

试论计算机网络技术在医院信息化建设中的应用

吴雯龙

溧阳市人民医院 江苏溧阳 213300

摘要：医院开展信息化建设工作既是时代发展的要求，也是整个行业发展的重要趋势，而在此过程中，对于计算机网络技术的应用十分重要，如何才能在实施信息化建设中充分发挥该技术的应用优势，对医院信息化建设目标的实现非常关键。故此，本文将基于对计算机网络技术的概述，简单探析了该技术在医院信息化建设中的应用，仅供参考。

关键词：医院；信息化建设；计算机网络技术

引言

随着我国医疗卫生事业的快速发展，医院的信息化建设取得了一定的成果，这对促进医院建设的现代化与规范化有着积极作用。而在医院的信息化建设中，计算机网络技术的作用十分突出，其不仅能提高医院公共服务水平，还可以增强医院管理效益，使医院的市场竞争力得到大幅提升，从而实现更好地发展。

1 计算机网络技术概述

在信息化时代下，计算机网络技术得到了快速发展，而它本身作为计算机技术与通信技术的结合产物，可以通过网络连接的方式，将大部分计算机有机连接在一起，以实现资源贡献与通信等目标。简而言之，就是能实现跨区域建立信息交流平台，为广大同行提供通信、资源共享等服务，而将其应用于医疗领域中，对于实现医疗信息的高效互通非常关键。此外，在医院日常管理工作中，由于涉及的数据信息十分繁杂，很容易在处理日常数据中出现问题，影响到医院的服务质量，而计算机网络技术能有效解决这一问题，不仅可以实现工作流程的优化，还能提高工作效率，因此，在医院信息化建设中该技术的应用有着重要地位，理应引起相关人员的关注和重视。

2 在医院信息化建设中计算机网络技术的应用

2.1 在建立网络服务平台与信息采集系统中的应用

近年来，随着人们物质生活水平的不断提高，对医疗服务的需求明显增加，但由于我国当前医疗资源的分配还不是十分均衡，使得许多医院存在“挂号难”的问题，导致患者不能及时受到治疗，从而造成严重的后果。而利用计算机网络技术构建的网络服务平台，不但可以方便患者进行挂号，也能在线上与医生进行沟通，及时采取有效的医疗手段予以治疗，对满足广大人民群众的生活需求起到了重要作用^[1]。此外，在人们愈发重视身心健康的情况下，医院每天都会接收许多患者，而对患者基本信息的采集工作就会变得比较困难，一方面是工作量大，另一方面则是工作人员精力有限，难以保证信息采集的效率与准确性。而借助计算机网络技术具有的强大数据收集功能，这项工作就变得更加简单，同时可以通过内部工作平台实现信息的共享，这在极大程度上提高了医疗服务的效率，有助于改善医患关系。

2.2 在建设远程医疗系统中的应用

远程医疗系统简单来说就是为无法及时到医院就诊的患者提供医疗服务，同时它还是一个线上的信息交流平台，便于相关从业者在线上进行交流分享。对患者而言，这样可以有效满足自身的求诊需求；对医疗人员而言，则可以通过远程医疗系统进行自我提升。同时，在计算机网络技术的支持下，远程医疗系统可以将全国的医院都绑定在该系统中，这对于一些医疗服务水平较差的医院来说，能更快速地获得提高，并且这对促进我国医院的整体水平也有着积极的促进作用。例如，针对某患者的特殊症状，医生可以将患者的检查数据上传到信息交流平台上，与其他医院的医院进行网络会诊，从而制定科学、可行的治疗方案，这不仅能提高工作效率，也促进了我国医疗卫生事业的进一步发展。

2.3 在构建财务管理系统中的应用

在医院信息化建设中，财务管理的信息化建设是非常重要的一部分，对提升医院整体管理效能和经济效益有着重要作用。而计算机网络技术在财务管理系统的构建中主要表现在两个方面：第一，门诊收费。通过借助计算机网络技术所构建的门诊收费系统，既能为患者提供便利服务，减少排队时间，也可以减轻相关工作人员的工作压力，提高工作效率，同时能有效降低财务出错的概率；第二，住院收费系统。该系统除了可以为患者缴费提供便利以外，也便于财务人员开展相关的工作，如财务查询、分析等，这对医院各项决策提供了重要依据，有助于医院经济效益的稳步增长^[2]。

3 结束语

医院信息化建设是一项复杂、长期的工作，其中对于计算机网络技术的有效应用尤为重要，如果能够将该技术予以有效应用，不仅能够提高医疗服务的效率与质量，也能在一定程度上提高医院的市场竞争力。因此，加强对计算机网络技术的研究与应用理应引起医院领导及相关工作人员的重视，这样才能真正实现信息化建设的目标，从而为医院稳定持续地发展打下重要基础。

参考文献

- [1] 娜仁图雅. 基于计算机网络技术在医院信息化建设中的应用分析[J]. 数字化用户, 2019, 025(006): 159.
- [2] 叶明鑫. 医院信息化建设中计算机网络技术的应用探讨[J]. 现代经济信息, 2020, 000(001): 34-35.